
Къде е съкровището ти 

 
Псалм 17:1-15  (По слав. 16). Давидова молитва. Послушай, Господи, правото; внимавай на вика 
ми; Дай ухо на молитвата ми, която принасям с искрени устни.  2  Нека излезе присъдата ми от 
присъствието Ти; Очите Ти нека гледат справедливо.  3  Изпитал си сърцето ми; посетил си ме 
нощно време; Опитал си ме; и не си намерил в мене никакво зло намерение. Мислите ми не 
надвишават устата ми.  4  Колкото за човешките дела, чрез думите на Твоята уста Аз опазих 
себе си от пътищата на насилниците.  5  Стъпките ми са се пазили здраво в Твоите пътища; 
Нозете ми не са се подхлъзнали.  6  Аз Те призовах, Боже, защото ще ми отговориш; Приклони 
към мене ухото Си и послушай думите ми.  7  Яви чудните Си милосърдия, Ти, Който с десницата 
Си избавяш уповаващите на Тебе. От ония, които въстават против тях.  8  Пази ме като зеница 
на око; Скрий ме под сянката на крилата Си  9  От нечестивите, които ме съсипват, От 
неприятелите на душата ми, които ме окръжават.  10  Обградени са от своята тлъстина; Устата 
им говорят горделиво.  11  Те обиколиха вече стъпките ми; Насочиха очите си, за да ни тръшнат 
на земята;  12  Всеки един от тях прилича на лъв, който желае да разкъса. И на лъвче, което седи 
в скришни места.  13  Стани, Господи, предвари го, повали го; С меча Си избави душата ми от 
нечестивия, -  14  От човеци, Господи, с ръката Си, От светските човеци, чиито дял е в тоя живот, 
И чиито корем пълниш със съкровищата Си; Които са наситени с чада, И останалия си имот 
оставят на внуците си.  15  А аз ще видя лицето Ти в правда; Когато се събудя ще се наситя от 
изгледа Ти. 
 

Матей 6:19-34  Недейте си събира съкровища на земята, гдето молец и ръжда ги изяжда, и гдето 
крадци подкопават и крадат.  20  Но събирайте си съкровища на небето, гдето молец и ръжда не 
ги изяжда, и гдето крадци не подкопават нито крадат;  21  защото гдето е съкровището ти, 
там ще бъде и сърцето ти.  22  Окото е светило на тялото; и тъй, ако окото ти е здраво цялото 
ти тяло ще бъде осветено;  23  но ако окото ти е болнаво, то цялото ти тяло ще бъде помрачено. 
Прочее, ако светлината в тебе е тъмнина то колко голяма ще е тъмнината!  24  Никой не може 
да слугува на двама господари, защото или ще намрази единия, а ще обикне другия, или към 
единия ще се привърже, а другия ще презира. Не можете да слугувате на Бога и на 
мамона.  25  Затова ви казвам: Не се безпокойте за живота си, какво ще ядете или какво ще 
пиете, нито за тялото си, какво ще облечете. Не е ли животът повече от храната, и тялото от 
облеклото?  26  Погледнете на небесните птици, че не сеят, нито жънат, нито в житници събират: 
и пак небесният ви Отец ги храни. Вие не сте ли много по-скъпи от тях?  27  И кой от вас може с 
грижене да прибави един лакът на ръста си?  28  И за облекло, защо се безпокоите? Разгледайте 
полските кремове как растат; не се трудят; нито предат;  29  но казвам ви, че нито Соломон с 
всичката си слава не се е обличал като един от тях.  30  Но ако Бог така облича полската трева, 
която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, не ще ли много повече да облича вас маловерци?  31  И 
тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? или: Какво ще облечем?  
32  (Защото всичко това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец знае, че се нуждаете от 
всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство и Неговата правда; и всичко това ще ви се 
прибави.  34  Затова, не се безпокойте за утре, защото утрешният ден ще се безпокои 
за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 
 
 
Лука 12:15-37  И каза им: Внимавайте и пазете се от всяко користолюбие; защото животът 
на човека не се състои в изобилието на имота му.  16  И каза им притча, като рече: Нивите на 
един богаташ родиха много плод.  17  И той размишляваше в себе си, думайки: Какво да правя, 
защото нямам где да събера плодовете си.  18  И рече: Ето какво ще направя: Ще съборя 
житниците си, и ще построя по-големи, и там ще събера всичките си жита и благата си.  19  И ще 



река на душата си: Душо, имаш много блага, натрупани за много години; успокой се, 
яж, пий, весели се.  20  А Бог му рече: Глупецо! Тая нощ ще ти изискат душата; а това, което 
си приготвил, чие ще бъде?  21  Така става с този, който събира имот за себе си, и не богатее в 
Бога.  22  Рече още на учениците Си: Затова ви казвам, не се безпокойте за живота си, какво ще 
ядете, нито за тялото си, какво ще облечете.  23  Защото животът е повече от храната, и тялото - 
от облеклото.  24  Разгледайте враните, че не сеят, нито жънат; те нямат нито скривалище, нито 
житница, но пак Бог ги храни. Колко по-скъпи сте вие от птиците!  25  И кой от вас може с 
грижене да прибави един лакът на ръста си?  26  И тъй, ако и най-малкото нещо не можете стори, 
защо се безпокоите за друго?  27  Разгледайте кремовете как растат; не се трудят, нито предат; 
но казвам ви, нито Соломон във всичката си слава не се е обличал както един от тях.  28  И ако 
Бог така облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, колко повече ще облича 
вас, маловери!  29  И тъй, не търсете какво да ядете и какво да пиете, и не се съмнявайте;  30  
защото всичко това търсят народите на света; а Отец ви знае, че се нуждаете от това.  31  Но 
търсете [Божието] царство и [всичко] това ще ви се прибави.  32  Не бой се, малко стадо, 
защото Отец ви благоволи да ви даде царството.  33  Продайте имота си и давайте милостиня; 
направете си кесии, които не овехтяват, неизчерпаемо съкровище на небесата, гдето крадец не 
се приближава, нито молец изяжда.  34  Защото гдето е съкровището ви, там ще бъде и 
сърцето ви.  35  Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви запалени;  36  и сами вие да 
приличате на човеци, които чакат господаря си, когато се върне от сватба, за да му отворят 
незабавно, щом дойде и похлопа.  37  Блажени ония слуги, чийто господар ги намери будни, 
когато си дойде; истина ви казвам, че той ще се препаше, ще ги накара да седнат на трапезата и 
ще дойде да им прислужи. 
 
Йоан 4:7-14  Дохожда една самарянка да си начерпи вода. Казва - Исус: Дай Ми да пия.  8  
(Защото учениците Му бяха отишли в града да купят храна).  9  Впрочем, самарянката Му 
казва: Как Ти, Който си юдеин, искаш вода от мене, която съм самарянка? (Защото юдеите не 
се сношават със самаряните).  10  Исус в отговор - каза: Ако би знаела Божия дар, и Кой е Онзи, 
Който ти казва: Дай Ми да пия, ти би поискала от Него и Той би ти дал жива вода?  11  Казва Му 
жената: Господине, нито почерпало имаш, и кладенецът е дълбок; тогава отгде имаш живата 
вода?  12  Нима си по-голям от баща ни Якова, който ни е дал кладенеца, и сам той е пил от 
него, и чадата му, и добитъкът му?  13  Исус в отговор - каза: Всеки, който пие от тая вода, пак 
ще ожаднее;  14  а който пие от водата, която Аз ще му дам, няма да ожаднее до века; но 
водата, която ще му дам, ще стане в него извор на вода, която извира за вечен 
живот. 
 
 
Йоан 6:35  Исус им рече: Аз съм хлябът на живота; който дойде при Мене никак няма да 
огладнее, и който вярва в Мене никак няма да ожаднее. 
 
 


